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Uvod 

Pred vama se nalazi tekst predloga „Strategije politike i razvoja trgovine Republike Srbije”, koji predstavlja 
strateški okvir budućeg razvoja trgovine u Srbiji. Reč je o opsežnoj studiji koja obuhvata svestranu 
analizu trenutnog stanja trgovinskog sektora u Srbiji, izvedenoj na bazi raspoloživih podataka i rezultata 
istraživanja i anketa. Data je, takođe, precizna uporedna analiza trgovine zemalja Evropske Unije. Na 
osnovu toga, izložen je koncept globalne strategije razvoja trgovine Republike Srbije. Posebno mesto u 
studiji zauzima sveobuhvatna analiza trgovinske politike u Srbiji, na bazi koje su predložena konkretna 
rešenja unapređenja trgovinske politike, kao i odgovarajući instrumenti pravne regulative. Na kraju, dat je 



predlog novog upravljačkog modela operacionalizacije predloženih rešenja. Posebno se ukazuje na 
neophodne korake koje treba preduzeti u implementaciji Strategije, kako bi se trgovina Republike Srbije 
modernizovala i približila standardima Evropske Unije. 

Definisanje strategije trgovine u Republici Srbiji 

Posle političkih promena oktobra 2000. godine, nova demokratska vlast u Srbiji u periodu 2001 – 2007 
usvojila je preko 30 strateških dokumenata za efikasno sprovođenje tranzicionoh i reformskih procesa i 
ostvarivanje dinamičnog privrednog rasta i razvoja. Kao svojevrsni svodni dokument, Vlada Republike 
Srbije je usvojila Nacionalnu strategiju privrednog razvoja Srbije do 2012. godine, koja na konzistetan i 
celovit način definiše osnovne ciljeve, strateške pravce i razvojne prioritete naše temlje, kao i načine 
njihovog ostvarivanja. Strategija predstavlja ambiciozan, ali i ostvarljiv plan čija realizacija pretpostavlja 
demokratsku i proevropsku orijentaciju Srbije i koji istovremeno maksimalno afirmiše i aktivira ljudske, 
materijalne i privredne potencijale Srbije i njene razvojne prednosti. 

Srbija je iz početne zakoračila u višu razvojnu fazu koju, prema međunarodnim kriterijumima, karakteriše 
BDP od 3000 dolara do 9000 dolara po stanovniku. Sektor usluga i njegove glavne komponente 
(trgovina, saobraćaj, telekomunikacije) postaje sve značajniji sektor formiranja BDP-a gde je naglasak na 
pojačanoj izvoznoj orijentaciji privrede i diversifikovanoj izvoznoj strukturi sa većom dodatnom vrednošću. 
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